

我国启动新冠疫苗接种“日报制”以来，每日新增接种均超300万剂次

全国累计报告接种超过1亿剂次

新华社北京电 28日举行的国务院联防联控机制新闻发布会正式宣布，截至3月27日24时，全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过1亿剂次。国家卫健委官网也第一时间发布各地累计接种最新数据为10241.7万剂次。自3月24日我国启动新冠疫苗接种“日报制”以来，每日新增接种均超300万剂次。

国家卫健委新闻发言人米锋介绍，根据国际疫情形势以及传染病防控的经验总结，加快疫苗接种，是当前有力的防控手段。我国正在安全、有序加快推进新冠疫苗接种。国家卫健委已经向部分省份派出工作组，支持和指导当地开展疫苗接种工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示，国家卫健委已组织

国家免疫规划专家咨询委员会制定出台了《新冠病毒疫苗接种技术指南》，供预防接种单位在新冠病毒疫苗接种过程中遵守。

针对新冠病毒灭活疫苗2剂接种间隔问题，《指南》明确，建议2剂之间的接种间隔大于等于3周，第2剂在8周内尽早完成接种。关于不同疫苗产品能否替换的问题，《指南》建议用同一个疫苗产品完成接种，如遇疫苗受种者异地接种等特殊情况，无法用同一个疫苗产品完成接种时，可采用相同种类的其他生产单位的疫苗产品完成接种。

国家卫健委疾控局副局长吴良有在发布会上表示，下一步将继续做好重点地区、重点人群的接种工作，一方面拓展接种服务能力，优化

疫苗配送流程，提高流转和运输效率，科学安排疫苗周转数量，不得积压库存，通过多种方式增加接种点和接种台数量，满足群众接种需求；另一方面将加强部门联动，协调工业和信息化部门加强疫苗保障供应。

“根据国家的总体部署和安排，各地按照应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全的原则，做好重点地区和重点行业人群的接种工作，集中力量在疫情发生风险高的大中型城市、口岸城市、边境地区开展接种。”吴良有介绍，将先期安排机关企事业单位人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员等人群接种疫苗，稳步推进60岁以上、慢性病等人群接种，提高疫苗接种覆盖率。

陈席元

新冠病毒变异加速，疫苗有效性会受影响吗？

我国正积极研究新一代新冠疫苗

近日，广东、山东等地相继报告发现新冠病毒突变株。世卫组织预计，未来会出现更多变异。公众高度关注：新冠病毒若加速变异，会对我国自研疫苗产生多大影响？有效性会下降吗？中国是否已经开展新一轮针对突变株的疫苗研发？新华社记者就此采访了相关主管部门和业内权威专家。



昨天，在华东师范大学闵行校区体育馆内，学生在接种新冠疫苗。新华

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组副组长、中国工程院院士王军志表示：“目前，我们还没有发现新冠病毒的变异株对我国附条件上市的新冠疫苗保护率产生明显影响。但病毒长期传播可能会产生多个突变的积累，而积累到一定程度就会出现影响疫苗保护力的风险，这个风险是存在的。”

应对病毒变异，国家一方面需要密切监测，另一方面需要加强疫苗平台建设，积极开展新一代疫苗研发。这样，“一旦出现病毒变异引起疫苗免疫效果消失或者大幅度降低的情况，就能在最短时间研发出针对变异株的疫苗，这是非常关键的。”王军志说。

目前多个中国疫苗生产企业和研发团队都已部署了针对变异病毒的研发。

国药集团中国生物副总裁张云涛在28日举行的国务院联防联控

机制新闻发布会上表示，国药集团中国生物两款灭活疫苗，利用在国内和海外Ⅱ期、Ⅲ期临床试验后的血清，对包括在南非发现的和在英国发现的毒株，还有国内不同地区、不同流行区发现的10多个毒株进行了交叉综合试验，结果显示，两款灭活疫苗产生的中和抗体对这些毒株都有很好的中和作用，“目前在巴西、津巴布韦发现的毒株我们正在进行中和试验监测，我们在持续推进变异株疫苗研发”。

北京科兴中维生物技术有限公司董事长尹东介绍，为了防患于未然，目前公司已经启动变异株的疫苗研究。未来，若病毒变异加速到一定程度，一种可能是在现有疫苗基础上增加一个变异株的抗原构成，变为二价疫苗；另一种可能是，在注射现在疫苗的两针之后，再注射一针针对新变异毒株的加强针。“过去一年，我国新冠病毒疫苗的研发审批流程基本已

经理顺，与此前相比，针对变异毒株的研发周期会更短、效率会更高。”尹东说。

中国军事科学院军事医学研究院陈薇院士团队在腺病毒载体疫苗附条件上市后持续跟踪着疫苗的安全性反馈，也在跟踪疫苗对新出现变异株的有效性。“我们在分析变异株的数据，用试验验证它们对现有疫苗的交叉反应作用，也早已启动针对变异株的疫苗研发。这个疫苗不一定用得上，但宁愿备而不用，不能用而不备。”陈薇说。

对于公众，中国疾控中心研究员、世界卫生组织疫苗研发委员会顾问邵一鸣等业内专家再次提示并呼吁，目前全球新冠肺炎疫情主要流行地区的毒株变异仍未超出可控范围，因此世界各国应尽快大规模接种疫苗，构建起更强大的群体免疫屏障，同时也可以降低病毒变异的速度，最终尽早遏制住疫情。

新华社记者王琳琳 徐鹏航

南通体彩监督电话:83512260

牛年体彩第一波好礼——买7星彩 送华为P40手机！

自从进入牛年之后，我省购彩者就好运不断，苏州彩友更是牛气冲天中出体彩5000万大奖！不仅如此，江苏体彩为了感谢广大彩友长期以来的支持，将送出牛年第一波好礼——买7星彩 送华为P40手机！

“买7星彩 送华为P40手机”是江苏体彩在牛年开展的第一波活动，活动时间为：7星彩21023期（2021年2月28日20:10开始销售）-21034期（2021年3月28日20:00截止销售），共12期。活动奖励资金预设800万元，如奖励资金提前用完，则活动于当期销售截止后结束。活动期间，凡在江苏省内销售网点购买7星彩游戏单票满10元，且彩票面出现特定幸运符号及文字的，则可获得相应奖品。

申请体彩站点详见南通体彩网（www.nttc.net.cn）“建站信息公开”专栏

多期票不参与活动。具体如下：票面随机出现“恭喜中得一部华为P40手机”，奖励价值5000元华为P40手机一部；票面随机出现“恭喜中得一张10元7星彩随机票”，奖励10元7星彩随机彩票一张；票面随机出现“恭喜中得一张2元7星彩随机票”，奖励2元7星彩随机彩票一张。

中得华为手机的中奖者凭票在售出网点当场及时兑换奖品。中得赠票奖励的中奖者凭票即刻在售出网点现场领取赠票。赠票由终端即时自动打印，并显示“赠票”字样。赠票号码随机产生，不可人工选号，也无需再通过终端机扫描验证。赠票的兑奖期限同常规奖，为60个自然日。

福彩直通车

福彩“快乐8” 800万元奖上奖开始啦！

福彩“快乐8”游戏自去年10月上市以来，一直受到广大彩民的青睐，为扩大游戏品牌的影响力，提高购彩者的关注度与参与度，省福彩中心自2021年3月12日至2021年4月20日开展“快乐8”游戏800万元奖上奖”促销活动，共计40期（第2021061期—第2021100期）。

活动期间，针对“快乐8”游戏选一、选二、选三（中三）、选四（中四）、选五（中五）共五种奖级开展奖上奖活动，加奖后返奖率分别达70%、69%、69%、70.3%、70.4%。活动期间如以上五种奖级触发最大返奖总额风险控制，

无论当期奖级实际中奖奖金多少，均由促销资金补足至促销后奖金金额。

“快乐8”游戏是指从1至80共八十个号码中任意选择一至十个号码进行投注，每一组一个至十个号码的组合称为一注彩票。游戏共包括“选一”“选二”“选三”“选四”“选五”“选六”“选七”“选八”“选九”和“选十”十种玩法。投注号码可以自选也可以机选。投注方式均支持单式、复式和胆拖。

本次促销活动力度大、奖励范围广，让我们一起走进福彩销售点，一起“快乐8”，向快乐出发！

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

福彩双色球 2元可中1000万